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Kéziratok, levelek a egyéb Markónt. én vek a ner-
koMtoséghez intézendök ; minden trikón Mtig.

Megjelenik minden % napon.
Hirdetőnek jatdagos dron ételnek fel

Előfizetési felhívás.
lei/ni ni: IX-ik évfolyamának f-ik érmgye- 

(lile lép.
Hogy f lap szükséges én e vidéken feladatot 

tel puli, azt minden efogiilatlaiud igasságos ember
ink be kell ismernie és épen azért minden hazafias 
érzülelü pahféir-tétrmunknak ei kölest káté1 essége is ezen 
törekvést támogatni anyagilag, erkölcsileg s lehető'eq 
SZ' llemdetf közreműködés által.

Jé lap nem lehet párllap már csak azért sem, 
mire! ily kis városban és kis számú lakossággal 

kiró köm pékén a magyar nyelvű előfizetők megosz- 
láisa által anyagi nehézségekkel kellene küzdenie ; de | 

nem is szándéka párt-közeggé rálni, mert az igas- 
ságot karlátlaind, párttekiideiek nélkül akarja ki
mondani ; nem egges klikkeknek, pártnak érdekeiért 
küzd, hanem a városi lakosság közjaváért, kö.évdc- 
kekérl ; és közrehat ni akar a tekintetből, hogg az 
édlamngi Ivét minden nem maggar ajka állampolgár 
e'sa jálitsa, megtanulja ; feladata: a magyar nemzeti 
etzmeket ápolni, terjeszteni, a ház a fi Ságot ébrén 
tartani.

Aki helgesli ezen törekvéseinket az továbbra is 
velünk marad, sőt igyekezni fog uj előfizetők gyűj
tése idtiil eiőnkel fokozni.

Hazafias tisztelettel a
„Kőszeg és Vidéke“ 

szerkesztősége én kiadóhivatala.

A visszahatás.
Első sorban az a helyi hírlapnak feladata, 

kötelessége, hogy városának s vidékének, melyben 
megjelenik, minden jelentékenyebb mozzanatait 
fölfogja, s lehető híven, tárgyilagosan a tényeknek 
megfelelöleg igasságosan visszatükröztesse; ez által 
hiv szolgálatot hoz az érdeklődő közönségnek, és meg
bízható adatokat halmoz össze a kritikának és statisz
tikának, majdan a régiségbuvároknak.

Ezen feladat kötelessége parancsolja, hogy a 
minapában lezajlott városi tisztujitásnak a társa
dalmi életre kihatását agyon ne hallgassuk.

Azon eredmény, hogy a többségre vergődött 
előbbi ellenpárt a választásokat akként vitte ke
resztül, hogy többnyin* a saját főbb korteseit 
ültette be a minden nyonósabb indokok nélkül 
kibuktatott volt tisztviselők helyeire, általán rósz 
vért szült az összes közönségben, de sőt még a 
győztes párt tagjaitól is lehetett erre vonatkozói 
megjegyzéseket hallani.

A megbukott majoritás politikai nézetek sze
rint volt egygyé olvadva és pétiig szabadelvű 
kormánypárti volt egyszerűen s tagjai közt vegye
sen találhatók minden vallásfelekezet hívei közöl, 
akik egyiuásközt szépen megfértek.

A tisztujitásnál fölülkerekedett párt két he
terogén párlárnyalat egyesítéséből keletkezett; ezek 
egyike volt a politikailag mérsékelt ellenzéki és 
másika a függetlenségi párt csoportok. E kettő az 
újonnan szervezett kaszinóban egyesült azon ózdi
ból, hogy a városi ügyek intézésében irányadó 
szerepet vigyen s a kormánypárti tényezőket ki
szorítsa. Ez a ezél törvényes és annak elérésére

törekedni jogos dolog ; hanem az eszközök meg
választása és alkalmazása adja meg az eljárás 
színezetét, az teszi tapintatossá vagy tapintatlanná, 
mihez képest vagy rokonszenvet kelt, vagy ellen- 
szenvezést támaszt. Az egyesült pártban már a 
városi képviselők választásakor valaki azt a jelszót 
boesájtotta ki: a katolikusoknak össze kell tar
tani ! Ezzel a kortes-fogással nagy hibát követtek 
el, nem ugyan az uj párt megalakítása, hanem a 
városi lakosság lelki nyugalma, a vallásfelekezetek 
közti szívélyes barátság, a közbéke és így a köz
érdekek ellen.

A vallásfeloketeti kérdés fölvetésének első 
eredménye az. lett, hogy Et. M i c h a e I i s U z o r 
e v. lelkén z u r, ki a városi közügyek intézé
sében önzetlenül, odaadó buzgalommal évtizedeken 
át részt vett, habár a választók által egy hangu- 
lag megválasztatott képviselővé, ezen állásáról le- 
mondott és a közügyek teréről visszavonult; 
noha az evang. hitközség tagjaira nézve sem lehet 
az közömbös ha szeretett, népszerű főpapja nem 
folyik be a város közügyéinek intézésébe! Hatá
rozottan tapintatlanságnak kell tehát azon eljárást 
tartani mely provokálással ily következményt ered
ményezett.

A tisztujitási mozgalmakban a vallásfelekeze- 
tiség kéz alatt újra erősen működött; — ekkor 
már a kormánypárti kortesek is hangoztatták a 
jelöltek vallásíelokozetiMÓgét ; ami leginkább a 
választásokban nem szereplő nagy közönség
ben okozott élénk aggodalmakat, mert választá
sok után olykép variálva forogtak a kombíná- 
cziók, hogy miután a katholikua párt győzött
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Halni készül a termeszét 
Hull a fának levele 
Nem haH'ssik a fülemile 
Búbánatos éneke.

De eljő majd a kikelet 
Újra virul virág, fa, 
Csak az. én bús életemnek 
Nem lesz többé tavasza.

Hervasztó ősz borult rája 
Nincs éltető sugara 
Mert akit oly hűn szerettem 
Hunt fedi, hant fakul ja.

H. Margarits János.

A Nzereleinbch megőrült 
bfa: Ádám Kálmán.

A nap éppen piros köpenyét vonta magára, már 
beakará fejezni napi körfutását midőn én a csörgedező 
folyó partján végeztem esti sétámat.

Mely gondokba merülve sétáltam a part mellett,

midőn egy 95—26 éws fiatal embert pillantottam meg, 
ki a gazdagon megrakott körtefának dűlve fájdalmasan 
zokogott.

Elmenteni mellette szótlanul, — majd ezt, majd 
azt gondoltam, de nehogy sem indiain kigondolni bánatát.

Az a kesergő pas/.torlegeny volt amint én külsejéről 
ítéltem, hanem már eléggé mutatta külseje, hogy nem 
hasonlil a falu rosszához, — végre is azon gondolatra 
jöttem, hogy talán a reá bízott jószágnak híjjá lett s 
így tán fél számadásra menni gazdájához.

Közel megyek hozzá, köszöntőm és kérdem : mi 
baja ? — de erre nem szólt semmit. Ismételtem kö
szöntésemet, mire felemelé fejét, s vele bólintott mint
egy viszonozni akará vele köszöntésemet.

— Talán segí.hetek baján? — kémleltem a szá- 
nandót. Mire elfojta nehéz zokogását s kérdésemre 
felelni kezdett.

— Hej, nagy uram nem segíthet az én nagy bajo
mon senki.

De nagyon kiváncsi voltam megtudni bánatát s 
l eltem hogy mondja el, tan mégis segíthetek rajta.

Na uram hát elmondom mi fáj nekem. — Erre 
leült egy dombocska föle s én is helyet foglaltam a 
szánandó mellett.

— En szegény szolgalegény vagyok, — szüleim 
már rég meghaltak, a gazdám kinél legutóbb szolgáltam 
az nevelt fel, tanított, oktatott egészen majdnem magáé
nak mondott, — én meg dolgozgattam a ház körül, 
reám bízhatott mindent, — szeretett is gazd uram meg 
a felesege is, hanem most én lettem a ház gyalázata, 
szidtak reám som néztek, gazd uram is szót fogadott 
Sárinak gazai uram feleségének s végre elűzték a 
házból.

— Hát. mi volt ennék alz oka, szakiam félbe a 
beszédet. Hírt ismét elkezdő erős zokogását.

— Hej I annak az oka nem más mint szegény
ségem s gazai uramnak egyetlen Erzsiké leánya.

— Hát talán szereti Erzsikét !? Mire nagyot só
hajtott.

— Én szerelem Erzsikét, de meg ő is szeret ám 
engem. — Mindig együtt voltunk, együtt vittük a me
zőre az ebédet, együtt mentünk vasár- és ünnepnap az 
ur házába s úgy megszerettük egymást, hogy azóta alig 
tudtunk el lenni egymás nélkül. Boldogok voltunk, 
hányszor kiálltéiul nevemet: Bandi hol vagy a csak ad
tunk olykor csókokat egymásnak, hanem mikor meg
tudta Bari néni akkor lett rossz világ a házban.

— Hát miért tiltottak meg ezen szerelmet?
— Mert szegény legény vagyok.
— Es hogy tudták ezt meg?
— En Erzsiké biztatására megkértem Józsi ke

resztapámat, hogy kérje meg Erzsikét számomra, — 
akkor Erzsiké anyja egyszerre megfordította a köpenyét.

— (), majd az. én egyetlen leányomat ilyen kol- 
koldusniik, kinek sem apja sem an ja, csak lett amint 
a pünkóz.sdi rózsa, mikor a falu leggazdagabb legényei 
szeretnék leányomat akkor csak nem adom oda ilyen 
ágról szakadt nak.

— Hát Erzsiké mit szóit erre?
— Hírt a padláson, mert elbújt anyja elől. — Hej 

de azért szeret Erzsiké, tudja mily boldogok lehetnénk. 
— Hanem ha Erzsiké nem lehet enyém esküszöm a 
kerek hódra, hogy Sári néni leanya sem lesz ám bol
dog — Csak még egyszer csókolhatnám, mily boldog 
lennék.

Eire felkelt helyéről, és egy adj Istennel tá
voztunk. I .

Mindazopt által .figyelemmel kiírtéin a fiatal le- 1 
gényO s nem távoztam tőle. Egy kéri mellé vonta 
magát s elkezd keservesen dalolni: „Nincsen kedvem



Spectator.
E czikket ndjuk amint vettük, esetleges észrevé

telnek szin'én tért miiünk. Szerk.

Belföldi szemle.
— Wenzel Gusztáv dr. budapesti tud. egyetemi 

nyílt, r. tanár 50 évi tanárkodása és kért nyugdíjazta
tása alkalmából a király legmagasabb elismerését nyil
vánította s közzétenni rendelte.

— A jövő évi költségvetés még mindig több mint 
bárom millió forint deficitet mutat.

— A Rohonczy-Schamorzill ügyben a budapesti 
IV —X. kér. fenyitő járásbíróság beszüntető ítéletet ho
zott, miután a meglőtt panaszos vádját visszavonta. A 
költségeket — mikben panaszos elmarasziaitatott — 
Ruhoncsy Gedeon orsz. képviselő fizette ki. Így végző
dött a nagy port fölvert esemény.

Külföldi szemle.
— Francziaorszagban a képviselő választások fo

lyamán Boulanger párthívei szaporodtak, amit a kor
mány erkölcsi vereségének számítanak ; a még mindig 
Angliában tartózkodó Boulanger az eredményűvel meg 
van elégedve s legközelebb vissza is tér Francz.iaországba.

— Németországban füst nélkül való puskaporból 
távirati értesítések szerint az egész hadsereg számára 
teljes hadikészlet van fölhalmozva.

— Az orosz czar ellen újabb dynamit-merény 
letet kísérlettek meg, mely azonban meghiúsult, de szá
mos elfogatáa történt.

Helyi és vidéki hírek.
— Polgármesteri programm. A minapi tisztuj tűs- 

kor megválasztott uj polgármester Tipka Ferenci ut 
programmbeszédjét volt alkalmunk gyorsírászati feljegy 
zésbe । megszerezni s azt következőkben közölni :

„Nagyságos Alispán ur! Köszönetét mondok azon 
szép és buzdító szavakért, melyeket hozzám intézni mel- 
tóztatott. Ez alkalommal kérném nagyságodat, hogy ter
hes hivatalomban befolyásával támogatni méltóztassék ! 
Tekintetes képviselőtestület! Azon kiváló kitüntetésért, 
miszerint engem a város polgármesterévé megválasztani 

1 méltóztatott, és engem a közigazgatás ébre állítottak, 
fogadják legmelegebb köszönetemet. Azon irányelveket, 
melyeket különösen lesz szándékom követni, előadni- 
doni. Jól ismerem a nehézségeket, melyek az összes 
közigazgatás elemeire kiterjeszkedve hivatalommal jár
nak, de bízom munkaerőmben és 10 évi tapasztalásom
ban; és hiszem és reményiem, hogy a képviselőtestület 
engem támogatni fog. Hiszem, hogy ezen bizalomra mél
tóvá leszek is. Azon irányelveket, melyeket követni fogok, 
következőkben körvonalozom. A város legszebb jogát 
az autonómia adja. Ezen autonómiát kifejleszteni lesz 
első feladatom, miért is a közigazgatás súlypontját a 
képviselő-testületbe fogom helyezni, és az egyes tagok
nak lehetővé fogom tenni, hogy a város gazdászati 
ügyeibe befolyhassanak ; miért is én elodázhatta!) szük
ségesnek tartom a városi önkormányszati szabály rendelet 
módosítását; ennek folytán én a városi tanács kibővítését 

I szükségesnek tartom a képviselőtestület tagjaiból. A finánc- 
politikámat illetőleg, hogy a közel múltban a honvéd- 
lovasság elment Kőszegről, és a cs. kir. katonaság is elme- 
nend, a jövedelem apadni fog, a takarékosság szükséges 
lesz. Hogy ezt elérhessük, a fatermelés, a kőfejtő, tég
lagyártás jövedelmet tán nevelni lehet, hogy ne legyek 
azon kényszer helyzetben, hogy adófelemeléssel terhel- 
fessem meg polgártársaim tározóját. De e mellett a vá
ros haladása lesz szemem előtt. Nekünk minden áron 
azon kell törekedni, hogy városunkat emeljük. Bárhon 
nan jöjjön az initiativa, én mindent elfogok követni. 
Tán sikerülend valami gyárat vagy iparvállalatot ide 
hozni; és tekintve a város tisztaságát, egészséges vidékéi, 
a piacz olcsóságát, tán sikerülend az idegeneknek szép 
nyaralót szerezni. A város patronatusa alatt állói katho- 
likus egy ház érdekeit előmozdítani fogom; a többi vallásfe
lekezet is támogatót fog bennem találni. A hivatalok belső 
ügykezelései mindig szemmel fogom tartani, és e mellett 
a képviselőtestületnek is alkalmat fogok nyújtani, hogy 
tájékozva legyen erről. És ez alkalommal felkérem a 
képviselőtestületet, hogy egységes erővel törekedjünk 
arra, hogy városunk virágozzék ; én éltetem a képvi
selő testület tagjait, a éltetem a polgárságot .—(?)

— Eljegyzés. Lapunk munkatársa, városunk szü
lötte Losoncai Lajos késmárki főgimnáziumi tanár úr a 
múlt napokban jegyezte el Szelényi Gusztáv ui kés
márki lakos nagykereskedő és a „Tátraháza* fürdő tu
lajdonosának szeretetreméltót hajadon leányát Szelényi

mert elvitte a gólya* stb. Kiváncsi voltam kijön-e 
annak hallatára Erzsiké, — de nincs bánatának orovosa.

— Elkezdem, — mormogá magában, — mialatt 
magamat egészen a kert sövénye mellé vontam, — ha 
nem jössz ki. elmegyek megnézem milyen nagy a világ 
„Napom leszállt csendes az éj felettem* stb. — Hát 
csak megcsendül Erzsiké nótája is, — ki hihetőleg meghal
lotta Bandinak énekét. „Felejts el s áldjon meg a jó Isten.*

A nap mikor a legerősebb sugarait bocsájtja a 
földre nem tündöklik jobban mint Bandi szeme ennek 
hallatára. — Azt gondolná az ember, hogy valami tila
lom fa áll a sövény mellett, szemei ragyogtak, haja 
égfelé meredt, borzalom volt reá nézni. — Nekivont s 
keresztül tör a sövényen s mint egy vad állat úgy siet 
Erzsiké elé. — Jaj de mi történt. — Erzsiké ki oly 
hűen ragaszkodott Bandihoz, ki tán kérésére életét is 
feláldozta volna, képes lett volna elhagyni a szülői 
házat a az ezzel járó örökséget. — De ez. Bandi leg
nagyobb szomorúságára meghiúsult. — Amint tán előbb 
tárt karokkal várták egymást, úgy Bandi kitárt karjai 
üresek maradtak.

— O már de régen várlak Erzsiké, már kétszer 
is énekeltem azt gondoltam hogy azonnal jössz. Miért 
késtél annyit?

Miért ? — ... mert nem értem rá.
Nem értél rá ! Hát hol voltál ?
Hol voltam? hat dolgoztam a ház körül.

— De maghallottad már első énekemet P

— Igen.
— Hát miért nem jöttél azonnal ?
Vállát vonta Erzsiké s nem szólt semmit.
— Hát talán valaki bántott, hogy oly rossz ked

vet van ?
— Nem bántott senki viszonzá Erzsi. — Hanem 

hát....................
— Hanem hát mit ? . . . .
- Mit? hát semmit.
— Ej Erzsikéin de idegen vagy te is hozzám, jer 

adj egy csókot had nyugodjék meg árva szivem . . . .
— Csókot! nem adok én senkinek.
— Nem is adtál P
— De nem ám.
— De adtál. Tán el akar múlni minden örökre P 
— Meg’ehet, hogy örökre. Isten veled Bandi.
— Bemész, hisz még nem beszéltünk egymással.
— Nem tudom mit is beszélnénk P
— Hát Erzsiké nem szeretsz? — nem lehetek 

én a tied P
— De nem ám, anyám nem engedi akkor pedig 

nem lesz semmi sem, — de meg magam is meggon- 
wm "'Wk senki legényéhez sem. Isten 

áldja Bandi. Erise eltávozott.
Hej hazug, hűtlen verjen meg a három Isten, 

úgy e megcsaltál, esküszöm, hogy nem lész boldog! 
kiálts utánna Bandi. — Erre kijött a kertből felnézett 
a csillagos égre, mintha buszút kérne-a Teremtőtől. —

Róza kisasszonyt. A jegyeseknek zavartalan boldo^áu 
hosszú házas .életet kívánunk !

— Kinevezés. A helybeli kir. járásbírósághoz ki
neveztetett aljárásbiróvá Dr. 8 a á r i Zsigmond kalocsai 
törv. jegyző ur. azonban mai napig még nem jelentke- 
zett. őszinte örömmel üdvözöljük az albiró ural, kire a 
fölhalmozódott restancziák minit már úgy is várva várunk 
ismeretlenül L « kitől a járás igasságkereső lakossága 
valóban sokat vár!

— Igasságügyi palota felavatása. A Szombathe
lyen épült igasságügyi palotának felavatása az igazság, 
ügy miniszter ur jelenlétében f. é. okt. 2-an délelőtt ua^y 
ünnepélyességgel megy vegbe. Az ünnepélyre a bírói es 
ügyvédi kar tagjai következő meghívást kapták : Meg
hívás. A Szombathelyen épült igasságügyi pálosának fü- 
lyó évi október hó 2-án d. e, órákban őiiagyméltósága 
az igazságügy miniszter ur jelenlétében leendő felavatása 
alkalmával tartandó ünnepélyhez czimedet a rendező 
bizottság azzal hívja meg, hogy arra megjelenni ős ez 
által az ünnepély díszét emelni szíveskedjék. Kelt Szom
bathelyen 1889. évi szeptember hói 22-én.

A rendező bizottság

— Nyílt kérelem. Az óbecsei egyesült protestáns 
hitközség elöljárósága egy templomnak felépít hetese vé
gett könyöradományokat kér s e czélra lapunkhoz is 
beküldött egy gyűjtő ivet. A nemesszivü ügybarátok az. 
ivet kiadóhivatalunkban aláírhatják. Adományokat nvil- 
ánosan nyugtázzuk és rendeltetési helyére küldjÜK.

— Dr. Albert Aurél a hely beli kir. járásbíróságnál 
alkalmazva volt aljegyző pár hét előtt gyomorbajjal 
betegeskedett, ami csakhamar anny ira elharapódzott, hogy 
ideg- és kedély-bajjá változott. A beteg visszautasított 
mindennemű ételt, mert az az ideája támadt, hogy neki 
nem szabad ennie semmit. A kór rohamosan fejlődött az 
orvosi gyógykezelés daczára a midőn már a krízisig ért, 
a betegnek édesatyját táviratilag fölhívták Zalaegerszeg
ről. A szerencsétlen edes atya ifjabb fiával felutazván, 
meggyőződött a betegnek állapotáról s megtett!* az intéz
kedéseket, hogy fia egyik fővárosi gyógy intézetbe szallif- 
tassék, ami meg is történt. Az általánosan becsült fiatal 
ember szerencsétlen esete köz-részvétet keltett.

— A „kőszegi kereskedelmi kör* tegnap f. évi 
szeptember hó 28-ára a bálház nagy termében műked
velői színi előadást és láncz.estéiyt tervezett rendezni, 
mely azonban közbejött akadályok miatt jövő hó 9-én 
fog megtartatni.

— A Pegonyl-fele perről beszélgettek a napokban 
nyilvános helyeken pro et contra fejtegetvén, hogy e 
pert Binder volt városi tiszti ügyész ur elvesztette-e vagy 
megnyerte? Alkalmunk lévén a hozott Ítéleteket bete
kinteni, tájékozásul tudatjuk, hogy a város e pert az 
első fórumon elveszítette, a másodikon megnyerte s a 
harmadik a másudbirósági ítéletet helyben hagyta; tehat 
megnyerte.

— Hirdetmény. Közhírré tétetik, hogy a folyó évi 
honvéd s Landwebr ellenőrzési szemle f. é. o k t ó b e r 
hó 9-én reggeli 8 órakor a helybeli m. kir. honvédlak- 
tanyában fog megtartatni, a melyre minden szabadságolt 
honvéd s Landwebr megjelenni köteles Kivétetnek azok, 
kik a f. évben tényleges szolgálatban állottak, vagy 
fegyvergyakorlatra behiva voltak s az 1877 év folyam
beliek. Minden megjelenni köteles tartozik igazol ványi 
könyvet magával hozni. A szemléről elmaradottak tar
toznak Sopronba Szt.-György-utcza 1. szám ]. emele
tében f. é. november 19-án megtartandó utószemlére 
megjelenni, hol elmaradásuk nem igazolása esetére meg- 
feny itteni fognak. Kőszegen 1889. szeptember 24-én.

Tipka, városkapitány.

Meggyilkolom a hűtlent utánna magamat. Nem, nem, 
van HD I8t®D ki látja tiszta szivemet. Beszegődöm va
lahová a faluba megvárom tán megbánja tettét.

Azonban Bandinak nem akadt rendes szolgálata, 
— hanem mivel éppen aratási idő volt a igy a munkás 
kézre nagy szükség volt hát majd itt majd ott dolgozott, 

(különben a falu népe igen szerette, mert becsületes jói 
fiú volt, — de még mindig azon remény táplálta, hogy 
Erzsiké övé lesz.

De mennyire látjuk csalódását. Mar a faluban 
Ilire járt, hogy Erzsiké esküvője meglesz aratás után. 
Gondolhatjuk hogy érezhette magát Bandi.

Éppen templomünnepet ült a falu, midőn Sári 
asszonynál nagy sürgés forgás volt. — Készen volt 
már Erzsikének menyasszonyi hozománya, Gyurka a 
vőlegény in ír egészen otthonosan érezte magát Sáriék- 
nál. Ezen ünnepnap volt Erzsiké kézfogója — meg
tudta ezt Bandi, este a kert mellé vonta magát, hall
gatta azon örömdallokat. melveket a jegyesek énekeltek 
hallotta a muzsikának rá nézve bús hangját, valóban 
szánandó volt látni Bandit — föltekintett az égre s 
keservesen zokogni kezdett s fájdalom megtöltő szivét 
őrülten ront a házfelé felgyújtotta azt négy helyen, 
beront a vigadosók közé s egy erős ütéssel meggyilkoló 
Erzsikét. Gyurka megakará bosszulni jegyesének ha
lálát Bandin, de már erre nem ért reá, mert a szere
lemben megőrült a lángok közé dobta magát.................

_  Austriában nagyon zavarná váltak a párt-ala
kulások Az osztrák páti igen ingadozó alapon jáf míg 
ellenben a nemzetiségiek hatalmasodnak. A politikusok 
nem távol állónak jelzik azon időt, midőn u monarchia 
súlypontját az egységesülő Magyarországra kel lead át
helyezni.

— Szerbiába csakugyan visszatért Natália ex. ki
rálynő, ki megígérte, hogy politikai üzelmekbe avatkozni 
nem fog és a regensség állását nem nehezíti. Útjában 
mindenütt ünnepiesen fogadtatott.

most már minden közügy katholikus jcommaudóra 
fog intézteiül ; amely titkos aggodalmakat a meg
választott uj polgármester programmbeszédje is 
némileg támogatni látszott, midőn e beszédben azt 
mondja : „a város patronatusa alatt álló katholikus 
egyház érdekeit e I ő m o z d i tani fogja; mig 
„a többi vallásfelekezet is támogatót fog benne ta
lálni.* A közönség ezt úgy értelmezte, hogy a 
polgármester ur a saját vallásfelekezetének érde
keit mindenek elé helyezi.

A választások eredményének hatása az is, 
hogy a helybeli önkénytes tűzoltóság tisztikara 
testületileg lemondott állásáról, noha évek során 
át önfeláldozólag ingyen szolgálták a város érde
keit. Nincs abban kétség, hogy helyeiket majd be- 
töltendik új emberek, de lehetetlen a közvélemény 
közsajnálatát is ellhallgatni a gyakorlott szakkép
zett, kipróbált jeles tisztikar visszavonulása miatt!

Ide lehet számítani még a helybeli dalárda
egylet karnagyának állásáról lemondását, valamint 
több tagnak az egyletből kilépését is.

Mindeme jelenségek, tények mutatják azon 
széleskörre terjedő hullámgyürüzést, mik a társa
dalmi élet csendes simaságát megrezgettek s im- 
bolygatják talán huzamos időn át, amig újabb ér- 
dekcaoportosulások össze nem jegőezödnek ; vagy 
a heterogén elemek vegyileg amalgamyzálhatlanok- 
nak bizonyulnak.

(konstatálni lehet és kell is, hogy városunk
ban a társadalmi életre a tisztújítóé érzékeny s 
talán végzetes csapást mért.

Ez megdönthetien törvények szerint történik . 
actio reactionem parit.



A 30.000
példám l>an megjelenő

August János.
•) Múlt számunkban késön érkezést* miatt nem jelenhetett 

meg. Sterk.
— Halálozás Emeld a nevű alt. domonkosrendi 

apiczi meghalt. Temetése, mellen a le.itt)iskolai összes 
növendékek kivonultak nagy részvét mellett múlt szer
dán d. u ment végbe.

— Huszáraink a múlt héten visszatérték táboro
zásukból. de leginkább vauk azért, hogy fáradalmaikat 
köztünk kipihenjék s jövő hó közepeit Becsbe távozza
nak. A tiszti kaszinó helyiségeit sem foglaltak el a tiszt
urak. hanem a „Struczcz* szállóban tartják ideiglenesen 
étkezéseiket. Biz.onvára csak sajnálnunk lehet, hogy a 
közszeretetnek örvendő ezen huszárságtói el kell válnunk!

— Sobakfalvan betörések és toll ajtósok történtek, 
a rendőrség nyomozása folyamatban van.

- Talált hulla. Város-Hodász körül egy holttestet 
találtak, de a megejtett orvosi látlelet szerint a halál
eset mértéktelenül élvezett szeszes italok következmé
nyéül konstatáltatott.

— Egy Örült nö tartatott a napokban a városházi 
fogház-helyiségek egyikében elzárva ; mi közben oly ék
telen lármát, Hivalkodást követett el, hogy a városház 
melletti közién népcsődület támadt s hallgatta az őrült 
tombolásokat. Igaz, hogy a rendőrkapitányt állás még 
betöltetlen, de a hatóságnak intézkedni kellene, hogy a 
lakosság ne legyen botránykoztutva.

— TánCZkOSZOru, Séf esik József táneztanitó 
ur táneztanfolyamát bevégezvén, f. ó. október hó 5-én 
a bálház termőben zár ünnepélyül tanezkoszorut rendez, 
melyen azok jelenhetnek meg, kik a gyüjtőivre nlájegy- 
zik magukat. A tánezpróbán Balázs Lajos szombathelyi 
jól ismert zenekara fog közreműködni.

— Időjárásunk. Uj holdnegyedig esős, borult ned
ves, hídig napok jártak; szerdán és csütörtökiin a reg
geli köd eloszlása után derült meleg időnk volt, mely 
a szőlőknek sokat használt. A szept. 25-re jósolt kriti
kus nap vidékünkön nem következett be.

— Az utolso világkiállítási kirándulás Párizsba. 
A városi menetjegy-iroda által rendezendő utolsó vi
lágkiállítási kirándulás iránt oly nagy a közönség ér
deklődése, hogy az bizonnyal létesülni fog. A kirándu
lás részletes programmja már megjelent, s a menetjegy 
irodában kapható. A kirándulás tartalma ezúttal is 8 
nap, s annak lejártával külön kirándulást rendez a me- 
^(jegyiroda Londonba Dieppen át. Londonban a részt- 
vevési jegy tartama 14 nap, de a menetjegy iroda csupán 
3 napi gondoskodást vállalhat el. Czélszerü, ha a lon
doni kirándulásban résztvenni óhajtók még Budapesten 
jelentik ebbéli szándékukat.

SÜKETEKNEK.
Egy oly egyén, ki igen egyszerű szernek köszöni 

23 évig tartó süketségének és fülziigásának gyógyulá
sát, kész annak leírását német nvelven minden jelent
kezőnek ingyen beküldeni Uzim: J. II. Nicholson, Becs 
IX., KjolingasM 4.

.Budapest* czimü képes politikai napilap, — moly im- 
mát Xlll-ik évfolyamát futja, < v ról-évre nagyobb 
átterjedésnek örvend. Ma már emivi példánvbin jele
nik me^, hogy két rotációs-gépen nyomják, a mi hírlap
irodalmunkban valóban páratlanul álló eset. A .Buda
pest1* e szokatlan elterjedését egyrészt határozott nem 
zenes független irányának és kitűnő tudósításainak, 
másreszt pedig eredeti rajzok után készült képeinek 
köszönheti. A .Budapest*, — nem csinálva kétkulaesos 
politikát, mint az mai napság mai a hírlapirodalomban 
is szokásos, — nyíltan es kitartóan Magyarország teljes 
állami függetlensége es önállósága mellett küzd. Azt 
akarja, hogy legyen önálló vámterületünk, non zoti had
seregünk, saját bankunk, külön külképviseletünk; szó
val odatörekszik, hogy hazánk minden idegen beavat
kozástól menten saját maga intézhesse államügyeit. S 
e törekvésében politika' életünknek olyan kitűnőségei 
támogatják, mint Irányi Dániel, Ugrón Gábor, Madarász 
József, fiialy Kálmán, Polónyi Géza, Tors Kálmán, 
Petrich Ferenci, Lukács Gyula, Orbán Balázs. Tóth 
Ernő, Enyedi Lukacs, Mezei Ernő stb., kiktől ismételten 
hozol: már a „Budapest* nagvérdekü közleményeket, s 
a kiknek Ígéretét buja a szerkesztőség, hogy a lapot 
szellemileg továbbra is támogatni fogják. De a .Buda
pest** nyíltan bevallott politikai irányának szilárd és 
következetes megtartass mellett ana is kiváló gondot 
fordít, hogy olvasói úgy a hazai, mint a külföldi neve
zetesebb eseményekről gyors es megbízható értesülést 
nyerjenek. E végből olyan levelezői kart szervezett, a 
minő egy lapnak sincs. Csak itt az országban 254 rendes 
levelezője van a .Budapestének. E mellett állandó 
tudósítókat tart Becsben, Belgrádban, Bukarestben, Ber
linben, Konstantinápolyban. Parisban, Pétéi váróit, Ró
mában, Szófiában. Zágrábban es New-Yorkban. A párisi 
kiállításra külön állandó tudósitót és rajzolót küldött a 
.Budapest**. — Turinban, Kossuth Lajos nagy hazánkba 
külön is fogadta ez év nyarán a .Budapest* rajzolóját, 
kitől több eredeti rajz vár megjelenésre. — A szóra
koztató olvasmányokra szintén nagv súlyt helyez a 
.Budapest.* — Tarcza rovata élénk és változatos; a 
mit eléggé igazol az. is, hogy a közelmúltban irodalmunk 
majd mindegyik jelese felkereste dolgozataival a „Bu- 
dapest*-et, — Költeményeket hozott: Ábrányi Emiltől, 
Bartók Lajostól. Illyés Bálimtól, Inczédi Lászlótól, 
Kiss Józseftől, Komócsy Józseftől. Kisteleki Edétől, 
Koroda Páltól, Név Ferencztől, Luby Sándortól, Po-a 
l^jostól. Petri Mórtól, Reviczky Gyulától, Váradv An
taltól stb. Tárczakat írtak : Ábrái Károly, Bródy Sán
dor. Degré Alajos. Erdélyi Gyula, H il’er József gr., 
Murai Károly. Porzsolt Kálmán, Sebők Zsigmoud, Sztk- 
lay János, Tolnai Lajos, \ ay Sándor gr., stb. Regényeire 
hasonlókép mindig kiváló gondot fordít a .Budapest* ; 
arra törekedvén, hogy ne csak érdekfeszitok, hanem 
irodalmi színvonalon állók is Ingyeneké a Imre nézve 
különben elég közösseget nyújtanak államló regényírói, 
u. in. V. Gaál Knolina, Murai Károly, Mattonflá Fri- 
gyes, Sziklat János, Mátrai B. Béla, l’olnay Lajos stb. 
Ezek mellett a .Budapest* folyvást három regényt kö
zöl egyszerre, sőt midőn közlendőinek anyaga megengedi, 
négy regényt is közöl, mint azt a nyár folyamán is 
tette. — Ezeken kívül, „Uj Budapest* czim alatt va
sárnaponként humoriaztikus hetimelléklet csatoltunk a 
főlaphoz egészen ingyen. E lumorisztikus melléklet 
kifigurázza a politikai és társadalmi elet (erdőségeit, 
hoz. jóizü adomákat, tréfás megjegyzéseket; végül pedig 
minden heten egy egy talányt közöl, a melynek meg- 
fejtői között értékes (Utalom köny v okot sorsol ki. — Ha 
még tudjuk, hogy e lap .Kis Gazda* rovata úgy a 
mezőgazdaságra, mint az iparügyekre kiváló gondot 
fordít, s a közgazdaságot a többi lapoktól eltérőleg 
— akként kezeli, hogy az bárki által könnyen megér 
tessék : úgy bátran elmondhatjuk, hogv a .Budapest* 
—• mely tényleg a legolcsóbb lap hazánkban — minden 
tekintetben alkalmatos arra, hogy minden magyar csa
lád állandó látogatója, házibirátja legyen. Előfizetési 
ára egy hóra csak 1 fit; negyedévre 3 fit; félévre 6 
frt ; egy évre 12 fit. A .Budapest* előfizetői még a 
következő kedvezményben részesülnek: Aki egész évre 
előfizet s az előfizetési összeget (12 fit) egyszerre küldi 
be, az a „Budapest* Nagy Képes Naptárát ingyen, aki 
fél évre előfizet s az. előfizetési összeget (6 frt) egy
szerre küldi be, az a „Budapest* Kis Képes Naptárát 
ingyen vagy a Nagy Képes Naptárt 40 kiért, aki ne
gyedévre fizet elő s az előfizetési összeget (3 frt) egy
szerre küldi be: az a „Kis Képes Mese-naptárt* ingyen 
vagy ii Nagy Napiárt 50 krért, vagy a Kis Naptárt 
25 kr. kedvezményit ár mellett fogja kapni.

Mutatványszámokkal bárkinek ingyen szolgál a 
„Budapest* kiadóhivatala. IV. kor., Sarknntyús-utcsa 
3. szám alatt.

Tanügyi Csarnok.
Kalászát 

a neveléa-tanitáa mezején kiváló tekintettel a tanuló
kor főbb hibáira.
(X-ik folytatás.)

5. Vannak növendékek, kik nemcsak a szelidehb 
intések, hanem a komolyabb feddések es büntetések 
iránt is teljesen érzéketlenek. E hiha alapja néha min
denesetre természeti, de alig csalódom, ha azi mondom, 
hogy legtöbbször mesterséges okokon nyugszik. Vannak 
ugyanis nevelők : akár szülők, akár mások, akik a gyer
mekeket folyton éberazemmel kísérvén, azokat legcsen
desebb mozdulataikért is azonnal rendre utasítják ; ez

által vagy gátat vetnek önállóságuk kifejlődése elé, 
vagy pedig megfélemlítik s egyszersmindenkorra érzé
ketlenekké teszik őket mindennemű beavatkozás iránt. 
Mások Ígéretek a jutalmak segítségével nevelnek, mások 
ismét végrehajthatatlan fenyegetésekben vagy minden
nemű büntetésekben keresik a nevelés üdvét. Ha már 
most az ily növendék más módszer szerint működő ta- 
nitonnk kezebe kerül, legtöbbször érzéketlen marad az 
utóbbi nevelés eszközei iránt. Ez különösen az olya
nokról áll, akik otthon nagyon hozzá szoktak a testi 
fenyítékhez. Ha az ilyen nem hallja többé a büntető 
vessző suhogását, minden lehetséges kihágásra érzi ma- 
(tát följogosítva. De valamint a sok veréssel kikorbácsol- 
hat'. az ifjúból a becsűlotérzés : úgy az ajándék, az 
erdőm anyagi megjuhtlmasása sem igen alkalmas annak 
kifejlesztesere Nagyon veszedelmes a gyermeket megszé- 
gyenitos által, vagy szerfeletti dicsérettel serkenteni; 
itt elbizottan emelkedik társai fölé, amott elaljaaodik.

Igen elterjedt hiba pénzzel, vagy az ifjúnak igen 
kedves más tárgygyal (ló, fegyver, óra) jutalmazni a 
teljesített kötelességet, vagy azt hasonló igézetekkel reá 
bírni akarni a kötelesség teljesítésére. Nyalánkságokat, 
keztyüt, gyűrűt, sétapálezát, órát, fegyvert, lovat ve
szünk neki s nem jut eszünkbe, mit cselekszik majd a 
dédelgetett, ha saját munkájával nem tudja mindezeket 
megszerezni. Az elet czéljául majd az örömet, az élve
zetet tekinti s nem a komoly munkát, kötelességet. A 
növendéknek az ösztönzést mindig önmagában kell bírnia ; 
H j^l teljesített kötelességből származó tiszta öntudat 
legyen egyetlen s legszebb dija ! Közönségesen kevesebb 
becsű letértéit a becsűlés után való kisebb törekvést s 
a kötelesség teljesítéséhez szükséges akarat-erő csekélyebb 
tokát tételezzük föl az itjakbau, mint a mily mértékben 
ezek bennük mevannak. Csak az a fődolog, hogy kellő 
vigyázattal és tapintatossággal fejlesszük ki jóra való 
ösztöneiket s idegen, oda nem való eszközök által ne 
gyöngítsük szokat. És ha a tanító növendékének belső 
jó ösztönét folytonos feszültségben tudja tartani, mind
inkább fölöslegessé válik a dicsérés, ócsárlás és a bün
tetés. Ebből azonban nem következik, hogy ne intsünk, 
dorgáljunk vagy hogy ne dicsérjünk. Ha hibát látunk, 
ne mentegessük azt, hanem mutassuk meg, hogy a dor
gálás, intés a hibának kikerülhetetlen következménye; 
fejezzük ki nem tetszésünket a kötelességéről megfeled- 
kezönek, a szorgalmas pedig lássa jó indulatunkat, jó 
akaratunkat

6. Az érzéketlenségnek ellekezője az érzékenyke- 
dés. \ annak nagyon könnyen fölingerelhető ifjak, akik 
épen ezért a csintalanabbak ingerléseinek ctélpontjává 
válhatnak ; ebből azután nagy on könnyen harag, komoly 
egyenetlenkedés származhatik. E gyengeségnek az ifjú
ból való kiirtására, legczélszerűbb, ha kimutatjuk neki, 
hogy legtöbb bajainak az érzékenység az oka ; ha pedig 
az érzékenykedő — mint sokszor megtörténik — vi
gasztalhatatlan izgatottsággal fordul hozzánk panaszaival, 
mutassuk ki ezek semmis vagy csekély voltát, nevet
ségessé te én ezeket vagy pedig föl világosítván az ifjút 
arról, hogy a megtörtént dolgot csak ő látja oly nagy 
fontosságúnak, csak ő festi azt oly feketének ; hogy az 
ily rossz tulajdonság ok vetetlenül elégedetlenséget idéz 
ölő, a valamint most a tanulótársak előtt, úgy később 
is minden társaságban kiállhatatlanná válik.

Az érzékenység addig, míg nem kicsiségekre, ha
nem lényeges dolgokra vonatkozik, igen jó és gyümöl
csöző hajlandóság; ez azon rugó, mely hathatós kény
szerető szívával távol tarthat bennünket minden illetlen 
dologtól. Az érzékeny ember ugyanis a külső hatások 
iránt nagyon fogékony; ezek kínozzák, gyötrik, megfé
lemlítik vagy buzdítják őt s többször való ismétlődésük 
áhal maradandó nyomot idéznek elő úgy, hogy az illető 
óvakodik ugyanazon hiba másodszor való elkövetésétől. 
Az érzékeny emberek könnyen ingerelhető természetűk
nél fogva könnyen hibáznak, de egyúttal rájok vonat
kozható leginkább e közmondás : „errando discimus.* 
Érzőkény Hegüket helyes irányba terelvén, lelkiismeretes 
munkásokká válnak.

7. Az összeférhetetlenség. Gyakran igazságtalanul 
olyanokat is mondunk összeférhetetleneknek, kik nem 
érdemlik meg ; rendesen azokat vádoljuk e hibával, kik 
nem áldozván fel jobb meggyőződésűket az opportuni- 
tásnak vagy más kicsinyes mellék-tekinteteknek, tettei
ket nem irányítják olyan szabályok szerint, melyek 
különböző s nem mindig jó indító okokból váltak ál
talánosakká.

Ezt tekintvén, nagyon óvatosnak kell lennünk an
nak megítélésében, vájjon a tanuló-társak által össze
férhetetlennek bélyegzett növendék csakugyan azé? 
Az irigység és gyűlő leég ugyanis nagyon hajlandó az 
útjában álló kitűnő tehetséget, törekvő buzgalmat, nyug
vást nem ismerő előre-törek vént is összeférhetetlenséggel 
bélyegezni. Ily esetben fel világosit vén a többieket a 
dolog miv<dtjárói, az elharapódzott igazságtalan véle
ménynek hamis volta kitűnik ; leginkább pedig az áltál 
segíthetünk, ha az üldözöttet példa-képül állítjuk elé a 
többieknek s megmutatjuk az utánzásra vezető utat, 
melyen a legnemesebb boszu : a jóra való buzgalom, 
a szorgalomra való törekvés, halad.

Ha pedig az ifjú csakugyan összeférhetetlen ter
mészetű. állítsuk szeme elé méltatlan s legkevésbbé sem 
nemes magaviseletének káros következményeit. Világo
sítsuk fel, hogy a szeretetre-méltóság, a mindenki iránt 
szives készség, a békeszeretet, a felebaráttal megférő 
természet összekötve saját érdemeinek öntudatával bit* 
fosán meghozza mindenki számára a gazdag gyümölcsöt ; 
szoktassuk tehát a növendékeket ezekre már a gyer
mekkor legelső éveitől kezdve.

8. A rendetlenkedés. — A törvényezenteeitette 
szabályok bárminő áthágása akár egyesek, akár az ösz- 
szes iskola által történjék, megfelelőleg megtorlandó, 
mert a meg nem büntetett kihágások csábításul szol
gálnak még nagy obb rendetlenkedésekre. Ha a rendet -

_  Járásbíróságunkra ugyancsak neheztelhet az 
igasság istennője, mert Isten verése van az ide került 
pereken es telekkönyvi ügyeken. Már hetek óta a já- 
rasbiro ur egymaga dóig" . miután sem albiró, sem 
aljeg)2^ ez idő szerint nme* n. Ideje lenne már, hogv 
rendes kerékvágásba zökkenc-sek az ügymenet !

— Sajtó tárgyalás. Csorba Kázmér szolnoki lakón 
kir. trv. aljegyző, magánvádió, képviselve: Csorba Géza 
kőszegi ügy ved által, sajtó utján elkövetett becsületsér
tés miatt vádolta a szombathelyi törvényszék előtt, Du- 
jánszky József pécsi, Heinrich Dezső herczeglaki, ifj. 
Nagy Pál börgöndi, Gaal Gusztáv magyaróvári. Veress 
Gvula nagy-malomi. Gallasz Rezső pilis-csabai, Szikszat 
Sándor kassai, ifj. Hermann Antal ujaradi, Marton An
dor szakácsi es Bossányi Elemei- magyar-óvári gazdi- 
szókat. Vádlottak közül Szikszay, Hermán és Marton 
Andor nem jelentek meg. Vádlottakat Éhen Gyula ügy
véd képviselte. A sajtóbiróság a következőleg alakult 
meg: Zsitvay Leó elnök, Nemeth Gyula és Magassy 
Antal trvszeki bírák. A kisorsolt esküdtek : Dr. Rhoror 
Miklós, Gaal Ödön, Horváth Sándor, Gyuk István, Dr. 
Tőrük Sándor, Zágróczy Tivadar, Neumann Ferdinánd, 
Föcze Gvula, Gaár Frigyes, Bertany Samu, Kreutz Ede 
es Fndeczkv Kálmán. PHum Ambrus és Szabó Ferencz 
párttagok. Mind maganvadló, mind pedig védő ügyvéd 
az inkriminált czikkre vonatkozó összes okmányokat 
felolvastatni kérik. A sajtóbiróság tekintettel arra, hogy 
az okmányuk a vádolt ezrük keletkezését, indító okait 
mulatják, a kérelmezett iratok felolvasását zárt ülésben 
elrendeli. Az iratok felolvasása után a bizonyítási el
járás befejez rétik. Ezután magánvádló ügyvéde előadta 
vádbeszédét ; védőügy véd pedig védelmet. Ezután esküd
tek visszavonultak és fel órai tanácskozás után az es
küdtszék következő veidiklet hirdette ki: vádlottak 10 
szavazatiul 2 elleneben a becsületsértésben nem vétkesek.

— Beküldetett.*) Tekintetes szerkesztőség! Szí
veskedjék becses lapjában közzétenni, hogy miután jelen
leg akadályozva vagyok személyesen a bennem helyezett 
bizalomért köszönetét mondani, egyelőre a lapban mon
dok jóakaróimnak mely köszönetét ellenőrré történt 
uiegv.ihwtatasomeil. A költségét legközelebb majd ki- 
egvenliitm. Pörgőéin, 1869. szeptember 19-én tisztelettel
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FRAGNER B.
főraktárában, gyógyszertár a „fekete sashoz* Prágában 
205 III., es BUDAPESTEN Túrok Józsefé. gyógy t^^ rész nél, 
király-uteza 12. mz. Budai Emil úr városi gyógyszertárában a 

Városház-téren.
Ajk BMafrák-inngyar monarchia minden un 
g,”>^> gyogys^ertaraban van raktár ereit 

" eletbalxMumhól.
Ugyanott kapható.

prágai általános házi-kenőcs 
több ezer hálaiiyilatkozattal elismert biztos gyógyszer minden
fele gyulladások, sebek és genyedések ellen. Ezen kenőcs 
biztos eredményinél használható a rői emlői gyuladásánál, a 
tej tespedesénél s az emlő megkeményedésénél szüléskor, ko- 
l,‘J,',,y,H*h vcrdaganatoknál, genyes fakadékoknál, pokolvarnál, 
korömgyöknel, az úgynevezett körömféregnél, elkeménvedések- 
nel, felpufiadásoknál, mirigydaganatoknál, zsirdagannfokiiál, 
érzéketlen tagoknál stb. Minden gyulndást, daganatot, elkü- 
tucnyedest, felpuflndást a legrövidebb idő alatt eltávolít; * 
^'y1 n,,ir geuyedés mutatkozik. ott a daganatot legrövidebb 
idő alatt fájdalom nélkül felszívja, kiéreti es kigyógyitja.

Kapható 25 es 35 krajczároi szelenczékben
Óvóm! miután a prágai általá- 
——■ nos házikenőezöt sokszor 
utánozzák, mindenkit figyelmeztetek, 
hogy ez eredeti utasítás szerint csak 
nálam lesz készítve, a csak akkor 

-----  _ „. valódi, ha a sárga ércsszelenezo, 
melybe töltetik, vörös használati utasításokba (melvek 8 
n.^v,’n nyomvák) és kék kartonba, melyen az ide nyomott 
védjegy látható — burkolva van.

KALLÁSI BALZSAM a logbobizonyultabb számtalan 
probatet Által legbiztosabbnak elismert szer a nehézhallás 
Klgyogptáaára a az egészen elvesztett hallási tehetség vissza
nyerésen Egy üveg ára 1 frt.

melynek fehér fényt és szilárdságot 
kölcsönöz, * a mellett n foghúst erő
síti és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgá
latot teszünk, a midőn figyelmüket 
ezen régi és hasznos készítményre 
fölhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer 
és egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

lénkéül* csak szórvánvosan merül fel, könnyű az ellene 
való eljárás ; nehezebb, ha többen szemednek e hiba* 
hun, vagy talán a Italul értelmezett kollegialitásból töb
ben is bűnösöknek vállán <k magukat, 

(Folytat itt l következi*-.)

Felelős szerkesztő: Csorba Géza.

Kiadó-laptulajdonos: Feigl Gyula.

Irodalom.
A ..Budapesti Hirlap‘*-ot, mely C-ukási Jó séf é* Kákosi 

Jenő kiadótulajdonosok szerkesztése alatt kilenezedik esztendejét 
éli, Magvarország legkedveltebb és legelterjedtebb lapjává avatta 
a közönség pártfogása. Páratlannak tet'ző elterjedeset a b- — 1 
olvasó közönség óriási megszaporodásán kívül a lap olcsóság- - 
teszi. A legszegényebb ember is adhat naponkint egy számért 
négy krajczárt. hogy tájékozást szerezzen a politikai, társadalmi 
és művészeti események felöl. A .Budapesti Hírlap*, mely napon
kint 28 30,000 példányban forog közkézen, oktatva szórakoztat, 
mialatt hű értesítéssel szolgál a világnak minden nevezetesebb 
eseményéről. De előmozdította a lap terjedését teljes politikai 
függetlensége is, mely lehetővé teszi, hogy minden kérdésben 
a részrehajlóban tiszta igazság szempontjából Ítéljen s úgy a 
pártokat, mint a kormányt szabadon bírálja. De a .Budapesti 
Hírlap* nemesek politikai, hanem irodalmi és művészeti kérdé
sekben is megőrzi teljes függetlenségét. A hírek gyors és hiteles 
közlése is sokat lendített a .Budapesti Hirlap*-on, mely csak 
táviratokra annyit költ, a mennyi harmincz ívvel ezelőtt egy-egy 
magva' lapnak egész vvi költségeveit. A tudósítóknak jel szer
vezett kara résen áll az ország minden pontján, hogy ellássa hí
rekkel a .Budapesti Hirlap*-ot. Európában seholsem történhetik 
nevezetesebb dolog, melyről másnap már kimerítő jelente-ael ne 
szolgálna a .Budapesti Hírlap.* A s/erkesziősegnek tizennégy 
belső tagja állítja össze naponkint a .Budapesti Hirlap* különböző 
rovatait s a külmunkatársak díszes csoportja segíti n lapot sok
oldalú föladatának sikeres megoldásában. Szakkérdésekben első 
rangú szakemberek mondják el véleményüket a .Budapesti Hir- 
Inp* hasábjain s az eszmék tisztázása végett tért enged a szer
kesztőség az övétől eltérő nézeteknek is. A .Budapesti Hírlap* 
rendes ezikkirói KaM Ivor báró, Rákosi Jenő és Balogh Pál s a 
magyar politikai élet kitűnőségei közül is többen szólnak e lap 
révén a közönséghez. A vezérezikkek irány eszméje a magyar 
nemzeti politika, a magyar nemzeti állam, s ennek mindent alá
rendel a .Bupapesti Hirlap*, de ezt nem rendeli alájn semminek. 
A tárcsáról atban mely szintén egyik erőssége a lapnak, a belső 
tárezairókon kívül Hermán Ottó és Eötvös károly is igen sokszor 
gyönyörködteti a .Budapesti Hírlap* közönségét. A helyi rovatok 
zakavatott kezekben vannak s híven tükrözik vissza ezerféle vál

tozataiban a fővárosi életet. KrgéV<*s.rn^ábHU az id^

meg. E regém tele van érdeké <zilő fordulatokkal s méltó társ# 
a kitűnő .ró korábbi híres alkotásainak. Kerge P»nme-tmk -s a 
Vasgyáros-nak. Az idegen lapok közül a .Budapesti Hírlap közli 
.......lőhb A Iranezm eredeti i< csak karácsony táján jelenik meg 
a párisi könyvpiacon. — Az országgyűlés megnyitása ele fokozott 
érdeklődéssel néz a közönség s a .Budapesti Hírlap* nagy gondot 
fordít arra, hogy a képvisolőházimk úgy nagy vitáit, mint kisebb 
epizódján híven' adják elő tudósításai s a nyilvános jelenetek 
mellett a folyosók titkairól is lővén referáljanak ................ is
minden rovata jeles olvasmányokat. gondosan megírt, magyar 
zárnám közi.....ínyeket kínál, nem pedig léha pletykákat, melyek 
megmérgozik a kedélyt és üressé teszik a szivet. Az elohzetea 
föltételei. Egész évre 14 írt. félévre 7 frl, negyedévre 3 Irt >0 
kr.. egy hóra l fr. 2(1 kr. Az előfizetések legezédszerűhli posln- 
utaívány nyal eszközölhetek következő ezim ainti : A .Budapesti 
Hirlap kiadó hivatalának. IV. kerület kalap utcza 16. szám j^

Piaezi-árak.
Bura 1 (0 kilo 1 frt. 80 kit ól 8 frt. 20 k r-ig

1 Rozs * • • 6 a 70 . 7 , 30 n
| Árpa w • 6 • 70 . 7 „ 5 w
Kukorirza VI • • 5 , 80 . fi a — A

Zab * • 6 . 70 „ 7 „ — w

frt. kr. *rt. kr
Búzaliszt J 100 ki I" 15 40 í 00 kilo burgonya 4 50

. 1 14 40 .Marhahús 1 kih —— 4-
Rozsliszt 1 13 70 Marha zsír 1

• r 13 40 Disznóim* * : -- 5(1
Buzakorpa • r 8 1 » „ zsir . r : -- 9(1
Rozs „ • VI 5 Borjúhús w Ilii

Köh'skosa • ” 11 — Birkahús v» :-- 40
Dara • p 16 — 1 métáról l>ü ki Ja 13 5o

Árpa daru • W s — lorong 10
Széna • w 2 Síi n Hőig) fa 9 l"
Szalma • w 1 7o w w lorong 7 t;n

PÉNZT

Fog-Elixir, fogpor é* fog pont a 
a |ottx4cUn3o és íi^x^s 

^enedek-mitl* szerzetesektől
Soulac-I apátság Girondeban.

Prior: Dóm Magueleane.
2 arany erem:

XUvlaael 1B8O - X-cxiA-n. xeei 
A legmaganabb kitüntetések.

feltalál-! 0*70 Knnl’"‘r- Boursaud 
talon: XwíW’UíUl prior által.

A főtímtelendő és ke
gyes „Be: edek rendi"-ek 
fog-elixlrjenek minden
napi ll m«tná latit, — egy 
pár cseppnyi adag egy 
tollár vízben — meg 
akudályozza a lyukas 
fog képződésé* és meg- 
Kyögyitja a lyukas fogat,

Gyors és biztos segítség gyomorbajok s azok 
következmenyei ellen.

az. egészség fentartására, az életnedvek s ennek folytán 
a vérnek tisztítására és tiszta állapotban való fentartására és 
a jó emésztés elősegítésére a legjobb a—teghathatósabb szer a 
már is mindenütt ismeretes és kedvelt 

éMhlzsaa Dr. ROSMól.
Ezen élet balzsam a legjobb a leggyógy hatásosb gyógy- 

füvekből a leggondosabban van készítve s különösen minden 
emésztési bajok, gyomorgörcs, étvágyhiány, savanyua f H>üfö- 
gés, vértolulás, aranyeres bajok atb. Mii. ellen teljesen hatha
tósnak bizonyul. Ily kitűnő hatásai következtében ezen élet- 
balzsam egy bebizonyult, megbízható háziszerevé lett a népnek. 
Ára egy nagy üveggel I frt. kis üveggel 50 kr. Elismerő 
iratok ezrei bárkinek betekintés vegett rendelkezésre állnak.

^VMM • Hamisítások elkerülése végett, 
m^.^ mindenkit figyelmeztetek, hogy 
az egyedül általam az eredeti utasitáa sze
rint készített „Dr. BOSA-féle életbalzsam" 
minden üvecskéjo kék burokba van cso
magolva, melynek hosszoldalain „Dr. KOSA 
eletbalzeama a „fekete sashoz" ozim- 
zett gyógyszertárból, FBAGNEB B. Praga 
205 III." német, cseh, magyar és francia 
nyelven olvasható, széles felein p dig az 
ide nyomott védjegy látható.

,KÉPFS CSALÁDI LAPOK* 
Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap,

Filhirai i síréit nagnr ölnie kóserbe:!
A .Kepes Családi Lapok** jelenleg már az or-zág minden 

Vidékén, a legtöbb művelt magyar közön-ég rendes házi tarái,,, 
Közkedveltséget és eltörje,h-égel nz állal ért e|. he . , 

mi idig hazafias irányban s ngv vun azé. készt v, hogv n ser.h/ 
lö leánykának i< bátran n koz-be |„het udm, s ,• nielK-u u. 
alvák, nyák és nagyanyák i mindig megfelelő szorakozá-t é 
hti*znos iiivii-iiuinyok.it találnak benne. A .Hölgyek Lapja- 
cz,.nii inéi lék let ülik, a uők hű tanácsadója es szellemi titkár, 
a háztartás, a gazdádat, a kerteszet, n konyha, há'i orm, 
linzi állatok és a divat köreb.>1 megl...-ül hot Ion k«rz|em,*.,|, 
ke! kedveskedik. \ .,Képes ('s.thidi Lapok- képei, a |og,.|H„ 
művészek ec-etp-inek köszönik leteket, A „Kepes ( -ahldi 
Lapok- it lehető legjobba; igyekszik nyújtani, s hogy hivutá- 
sáliak megfelel, azt legjobban bizonyítja, immár II én fem^ 
lása, mit hazánkban egyetlen egy hasonló irányú lap unni volt 
képes elérni. — Minden laphoz egy külön köny vvé köthető 
regény-melléklet van csatolva, mely évenkint, 3—4 legjobb 
Írónktól származó becses regényt képez.

Előfizetési árak n .,Kepes Családi Lapok“ „Höl
gyek Lapja* czituü divatlap s , Regeny“ melléklettel 
egvütt : egész évre 6 frt, fel évre 3 frt, negyedévre 
I frt. 50 kr. — Előfizetéseket (a ho bármely napja- 
tol) elfogad a „Képes Családi Lapok* k iadóliivatala 
Budapest, V. Nagy korona-uteza 20. sz.

A „Képes Családi Lapok* heti lapból mutatvány-számo
kat ingyen és b rinentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a 
kik eziránt — legczélszerübben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

Teljes szánni példányokkal még mindig 
szolgálhatunk.

A „Képes Családi Lapok" 
szerkesztőségi* és kiadóhivatala

Budapest, V. Nagy korona utcza 20. sz.

Nyomatott Feigl Gyula könyvnyomdájában Kőszegen.

HIRDETÉSEK.

sorsjegyekre, értékpapírokra, bank, zálog
jegyekre, vidéki takarékpénztári részvényekre, 
reszlet-ivekre, arany- és ezüst penznemü- 

ekre bármily összegig olcsón ad

L Ö R Y J.
bankuzlete

Budapest, IV., hatvani-utcza 17.

B i*ü n n i fi ii o in sző ve t ü 
posztó-áruk raktára

Ticlio Bornál
K;autmarkt — Brüniibeil IS. SZ a. 

szétküldés utánvéttel :

I hölgy szövet Niggeríoiilen j
Régészén gyapjú minden uj őszi és téli ruházatra lég-i 
I divatu színekben duplán újabb, dupla széles 10 méter 
[ széles 10 méter M frt. I fl. 50 ki*.

Fekete ternó Kagn-á i
szász, gyártmány dupla szó- Júm^auT’. ‘‘“•'l'1*-''l''" c„« I 
lessegü 10 meter 4 Irt. -ima .xinbun c.ikoiva é. aumsn | 
_____  50 kr. cboxvn 10 meter • frl. I

I
\ olapiik ílaneli Fianell fejkendök 
logujabb minta 60 czent díszes kiállításban 3 darab 
széles 10 met. 3.50 kr. I frt.

I>atelim! ruhák Kalmük I
legújabb szabá-sal 10 met. legjobb minőségbeli 60 cent. I

3 frt. széles 10 mé‘er 270 kr.l

Hölgy felültök , üTíKTi;u.Xíd4“'
4 conipleh 1 db. 3 .éO 

(Jerte)-féle.) Téli ,á||r„.t4
wlyemrombokrn minden színben 9 4 nagy sima zomáliczos 
teljes tiálliláahan 1 frl. W kr. g fr(

.lute függöny .liite-garniliira I
török mintára teljes füg- 2 ágy, 1 asztalterítő rojtos I 

göny 2 frl 30 kr. 3 frt 50 kr |

j Miinkás-iingök Rips-garnitui'ii
I llumburgi Oxford 3 drb, 2 ágy és 1 asztalterítőből 
I 3 frt. selyem rojtokkal üt frt.

Normál-ínig ~Huii»7di “
rendes nagyságú 1.50 kr. futoHZÖliyeg

.Xormal*imdrág végek 10-12 m tér ho-szu 
darabja 1 frt. 50 kr. ’ maradék 3 00 kr. 

INöi üngök Házi Irnvászon
erős len vászonból kicsip- 1 db 30 rőf 4 < 4 frt 50 

kőzvo 6 darab 3 25 kr. I db. 30 rőf \4 5 frt. 50.

I ri üngök Ring-fonál I
saját gyártmány feltét vagy ... , ■ i i ■színes 1 db. Ia| frt. 80 kr Jobb n""‘ " vísz"" 1 ''' I

Ha I frt. 20 kr. 51 30 r5f — frt I
I d(>. M rüf Illa 4 frt MII kr. Chiflbn
• „ . vörös & frt. 2(1 kr. ■

(>arn (aaevas 1 db. 0 rőf la 5.50 kr.
' d*r#b !W< r^UI" * ^^ legfinomabb O frt. 50.

Upokrörz 4ks,4*.»i.sl I
legjobb gyártmány 190 centim. VXHHU ■
hosszú IW cent, súlyos 1 frt. M. , , « , , i i I

bérkocsis pokróca valódi jő minőség 1 darab■
»“ »■«. • írt. 50 krj

■ Gyári szövetáruk raktára.
Ilrtual po-stósaiivet Téllkahát-ssövrtek 3

maradókok táll ruhákra t rest egy maradék 2.10 m teljes! 
IMO meter teljes férfiöltönyhöz téli kabátra fekete, barna, I

5 II kék 5 frt 50 kr. |
!! Alkalmi vétel I! Felöltő HZÖVCtŐK”

I HrBunl ro.ztóm.radvá.yok legfinomabb minőség 2 10 
H .lo meter teljes férfiül- I motor egy teljes felöltőhöz 1 
I tényhez 3.75 kr j 7 frt |

Mintak ingyen és bernieníve. 
Jó szövetekért és pontos szétküldésért kezes

ség vállaltatik.
Elegánsan kiállított mutatványkárt ják 400 

titmainael a azabómoHter uraknak bér mentőt hőiül.


